

Кемеровская область  
БИБЛИОТЕКА  
Государственный фонд

701438

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

Год издания XXXI

1952 год  
ФЕВРАЛЬ  
6  
Среда  
№ 31 (7401)

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО КВАРТАЛА (1 стр.).  
СОРЕВНОВАНИЕ ДОНБАСС—КУЗБАСС И. Линник — Новое на шахтах Донбасса (1 стр.).  
СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Д. Молоков — Выполняем наказ избирателей. Г. Умнов — Депутаты отчитываются перед избирателями (2 стр.).  
А. Сергеев — Умело руководить соревнованием рабочей молодежи (2 стр.).  
К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. В. ГОГОЛЯ (2 стр.).

М. Сазонов — Усилить педагогическую пропаганду среди родителей (3 стр.).  
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ «КУЗБАССА» (3 стр.).  
ТЕАТР. П. Бекманский — Хороший спектакль (3 стр.).  
В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ (4 стр.).  
Прибытие поезда с телом маршала Чойбалсана.  
Г. Сухэ-Батор (4 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
События в Тунисе (4 стр.).  
СПОРТ (4 стр.).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Заботливо воспитывать профсоюзный актив

Советские профсоюзы — школа коммунизма. Являясь самой массовой общественной организацией рабочих и служащих, они строят свою деятельность на принципах демократии и самостоятельности масс. Профсоюзные органы могут успешно решать поставленные перед ними задачи только при условии постоянной связи с широким профсоюзным активом.

В. И. Ленин указывал, что профсоюзные работники «должны жить в гуще... жизни, знать ее вдоль и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроение массы, ее действительные стремления, потребности, мысли... уметь завоевать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, заботливым удовлетворением ее нужд».

Трудящиеся города и деревни постоянно выдвигают из своих рядов для активной работы в профсоюзных организациях множество активистов. На предприятиях и в учреждениях Кузбасса число рабочих, инженерно-технических работников и служащих, принимающих деятельное участие в работе профсоюзных организаций, из года в год растет и составляет в настоящее время более 150 тысяч человек. Только в профсоюзных организациях угольной промышленности работает около 53 тысяч активистов.

Важнейшая обязанность профсоюзных комитетов — ежедневно заботиться о воспитании и обучении профсоюзных кадров и актива, об их идейном и деловом росте.

Профсоюзные работники, которые не повышают своего идейно-политического уровня и не расширяют своих знаний в области профсоюзной работы, рискуют превратиться в бесперспективных делая. Работа ошупью, работа в потемках, — учит товарищ Сталин, — такой удел практических работников, если они не изучают ленинизм, если они не стремятся овладеть ленинизмом, если они не желают сочетать свою практическую работу с необходимой теоретической подготовкой.

За последние годы многие руководители областных, фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов прошли обучение на курсах ВЦСПС и ЦК профсоюзов с трехмесячным и месячным сроком обучения. Руководители областных комитетов профсоюзов т. Гринь, Серебрякова, Третьякова, Иванова и другие занимаются в вечернем университете марксизма-ленинизма. Ряд руководящих профсоюзных работников учатся заочно в Высшей партийной школе и специальных вузах. Большинство профсоюзных активистов нашей области повышает идейно-теоретический уровень в сети партпросвещения и методом самостоятельного чтения.

В 1951 году областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов несколько улучшили инструктирование и обучение профсоюзного актива. На курсах и семинарах, организационных комитетах профсоюзов на предприятиях и в учреждениях, обучалось более 30 тысяч человек, на межсоюзных курсах и семинарах, проводимых облбюропрофом, — 2234 человека.

Немалую работу с активом проводят заводские комитеты профсоюзов и заводские комитеты профсоюзов и заводские комитеты профсоюзов.

Учебу профсоюзного актива широко ведут и многие другие профсоюзные комитеты. Обком профсоюза рабочих совхозов (председатель тов. Зинковский) недавно провел на высоком уровне семинар с председателями рабочих комитетов. Многие комитеты сразу после проведения отчетно-выборных профсоюзных собраний организовали инструктирование вновь избранных и руководство активистов на семинарах и непосредственно на практической работе.

Вместе с тем надо признать, что в организации учебы профактива у нас имеются и серьезные недостатки. Неко-

торые областные, городские, районные комитеты профсоюзов и облбюропрофом оказывают профсоюзным организациям повседневной помощи в налаживании учебы.

В профсоюзных организациях многих химических предприятий (председатель обкома профсоюза тов. Солдатов) мало заботятся об этом важном деле. Так, на кемеровском заводе «Нарболит» обучение профактива совершенно не проводилось. В целом по обкому профсоюза из 36 тысяч рублей, предусмотренных в 1951 году на обучение актива, израсходовано всего лишь 6000 рублей. Не менее халатно относятся к выполнению своей насущной обязанности обкомы профсоюзов рабочих угольной, пищевой промышленности, работников леса и сплава, работников коммунального хозяйства, строительства предприятий тяжелой индустрии.

На ряде предприятий учеба проходит формально и не дает профактиву необходимых знаний. Так обстоит дело в большинстве профсоюзных организаций Ленинского рудника (председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Воскрисов). Здесь пока ограничиваются лишь проведением инструктивных совещаний. Слабо направляет внимание райкома профсоюза на воспитание актива и городской комитет партии.

Имеются многочисленные факты, когда профсоюзные комитеты недооценивают работу с профгруппами. Роль последних сводится зачастую лишь к сбору членских взносов и приему в члены профсоюза. Не зная своих обязанностей или не выполняя их, многие профгруппы устрояются от организации соревнования, не ведут разъяснительной работы. Это, безусловно, сказывается на работе многих бригад, участков, цехов и предприятий в целом. Задача каждого профсоюзного комитета на предприятиях — всемерно развивать инициативу и самостоятельность профсоюзных групп, больше учить их руководителей.

Советские профсоюзы имеют богатые возможности для того, чтобы решительно улучшить обучение и воспитание профсоюзных кадров и актива. ВЦСПС утвердил в нынешнем году план обучения профсоюзных кадров и актива, предусматривающий гораздо более широкий круг мероприятий, чем в прошлом году. Долг облбюропрофа, областных, городских и районных комитетов профсоюзов — принять все меры к тому, чтобы выполнить план обучения актива.

Огромное значение имеет вооружение профсоюзного актива экономическими знаниями. Чтобы по-настоящему руководить социалистическим соревнованием и повернуть внимание каждого трудящегося к решительному улучшению качественных показателей в работе, профсоюзные руководители должны глубоко вникать в экономику и технику производства. Необходимо систематически организовывать лекции по вопросам социалистической экономики, знакомить профактив с опытом работы лучших предприятий и стахановцев. С помощью инженерно-технических работников, экономистов, плановиков надо проводить семинары, беседы и доклады на экономические темы в цехах и на участках наших предприятий.

Жизнь настоятельно требует, чтобы учеба профсоюзных кадров и профактива была поднята на уровень тех больших задач, которые ныне стоят перед советскими профсоюзами. Обучение актива — необходимое условие дальнейшего повышения уровня профсоюзной работы.

Профсоюзные организации Кузбасса под руководством партийных органов должны усилить свою работу на предприятиях и в учреждениях, подчинить ее воспитанию широких масс членов профсоюза в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, в духе большевистской неприимности к недостаткам. Это будет способствовать успеху борьбы за выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств трудящимися Кузбасса.

## За досрочное выполнение плана первого квартала!

### Трудовой подъем

ЛЕНИНСКИЙ-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). С огромным удовлетворением встретили шахтеры Ленинского рудника и все трудящиеся города Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана народного хозяйства в 1951 году.

На шахтах, в цехах завода «Красный Октябрь», на стройках города эти итоги оживленно обсуждают. Шахтеры, металлурги, строители с чувством законной гордости говорят о новых замечательных успехах Советского государства, строящего коммунистическое общество.

Начальник участка тов. Хоменко в своей беседе привел примеры работы предприятий угольной промышленности, рассказал о достижениях горняков и их задачах в новом году.

В прошлом году угольщики страны перевыполнили план. Немалый вклад внесли горняки шахты «Журилка-3», добывшие около 15 тысяч тонн сверхпланового высококачественного топлива. Шахтеры участка тов. Хоменко освоили циклический график в лаве нижнего слоя. В октябре, ноябре и декабре они добывали по 14 тысяч тонн угля в месяц, что в два раза превышает производительность забоя по сравнению с другими лавами нижнего слоя. В январе они достигли еще лучших результатов, дав за месяц 30,6 цикла. Горняки подвинули лаву на 44,5 погонного метра, добыли 15.774 тонны угля.

Порадовали своими успехами и шахтеры-механики комбайновой лавы. Подвинув 160-метровую лаву на 39 метров, они добыли комбайном «Донбасс» 15.553 тонны угля. Производительность труда рабочего на выход составила 7 тонн угля.

Более чем по 114 погонных метров в месяц прошли проходческие бригады тт. Вологата и Шинкина.

Успешные итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства страны вызвали среди шахтеров новый трудовой подъем. Один из лучших машинистов электровоза — Валентин Тубольцев установил рекорд вождения машины. За смену он сделал 8 рейсов и вывез 212 вагонов угля вместо 128 по норме. В следующую смену этот рекорд по вывозке угля был перекрест машинистом электровоза тов. Александровым. Он вывез за смену 315 вагонов угля.

### На передовой станции Кандалеп

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив станции Кандалеп значительно перевыполнил план погрузки в январе.

Таких результатов коллектив станции добился благодаря широко развернутому соревнованию. Смена дежурного по станции тов. Скоробогатова добились повышения производительности труда за счет экономии времени на каждой операции. Вместо 40 минут, положенных на формирование тяжеловесного поезда, она тратит 25—30. Старший стрелочник тов. Шурова сокращает время на переводе стрелок, составитель тов. Неаев продуманно и быстро формирует поезда, не делая лишних заездов паровоза.

На шахтах Донбасса широко развивается социалистическое соревнование за упорядочение горных выработок, откаточных путей, воздушных магистралей и т. д. Началось оно на участке № 41 шахты № 1-2 «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» (комбинат «Артемуголь» — Стальнская область).

Этому замечательному примеру затем последовали коллективы остальных участков шахты. О том, какое развитие получило оно на других шахтах, нашему корреспонденту рассказал главный инженер треста «Орджоникидзеуголь» тов. П. Заставенко.

В ноябре 1951 года, — сказал тов. Заставенко, — коллектив участка № 41 шахты № 1-2 «Красный Октябрь» проявил замечательную инициативу. Он первым взял на социалистическую сохранность горное хозяйство и оборудование. Затем его примеру последовали коллективы участков №№ 28, 18, 19, 49. Они обязались не допускать захламленности и обводненности штреков, содержать в исправном состоянии путевое хозяйство, механизмы, инструмент, своевременно проходить разминки, беречь инструмент к воздушной магистрали и не допускать утечек сжатого воздуха.

Этот почин краснокопальщиков был горячо поддержан на шахтах «Юный коммунар», имени Карла Маркса и других.

Уже в первые дни мы убедились в огромной пользе этого новшества. Взять к примеру ту же шахту № 1-2 «Красный Октябрь». Она продолжительное время находилась в прорыве. Горные выработки были запущены, подземный транспорт работал плохо. Трудовая и производственная дисциплина была



На шахте «Пионер» треста «Кемеровоуголь» лучше всех работает участок тов. Кузнецова. Работая по графику циклически, он ежемесячно выдает более 15 тысяч тонн сверхпланового топлива. С начала этого года с его счету свыше 500 тонн сверхпланового топлива.  
НА СНИМКЕ: начальник участка И. Б. КУЗНЕЦОВ (справа) принимает рапорт от горного мастера А. В. ПИШНЕВЕВИЧА. Слева — лучший забойщик А. П. ДАНИЛОВ. Фото П. Костюкова.

## На стахановском участке

Коллектив шахты 9-15 треста «Анжероуголь» по итогам работы за четвертый квартал занял первенство во всесоюзном социалистическом соревновании. Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности.

В этой победе немалая заслуга горняков участка № 3, работающих по графику циклически. С особым подъемом трудятся бригады этого участка в январе. Участок получил новую механизацию. Ему дали более повышенный план. Бригады почетных шахтеров Галей Фаткулина, Николая Рызина, коммуниста Ивана Холуева выдвинули встречные обязательства. Они решили в январе выдать тысячу тонн угля сверх плана, увеличить производительность труда на 20 проц., снизить зольность угля, сэкономить 10 тысяч рублей и превратить участок в участок коллективного стахановского труда.

Это было большое и серьезное обязательство. Но слово горняков твердо. Все обязательства выполнены. Успех принесли социалистическое соревнование и применение всего нового, что дала стахановская практика.

В отличие от других коллективов шахты бригады участка № 3 отработают мощным крупноплавающим пластом. Это создает трудности в организации работ по графику циклически. Не выполни один забойщик свою норму, — это немедленно скажется на работе не только бригады, но и всего участка.

Вот почему здесь прежде всего обратили внимание на организацию коллективного стахановского труда. На участке изучают и широко распространяют опыт передовиков. Еще в декабре почетные шахтеры тт. Фаткулин, Рыкин, коммунист Сильягин организовали в забое стахановские школы. Их примером последовали стахановцы тт. Петров и Ермаков. 20 забойщиков в короткий срок прошли школы шахтерского мастера.

В начале января по примеру Тихона Михайлова и начальника участка Синихинской шахты тов. Андрусенко здесь начали составлять личные планы повышения производительности труда и планы снижения себестоимости каждого цикла. Первым такой план составил Иван Холуев. Посоветовавшись с начальником участка тов. Подъяковым и горным мастером тов. Евдокимовым, забойщик увеличил ширину ленты на 5 см. Это дало возможность получить один дополнительный цикл в месяц. За счет того, что сберегается время на креплении этого цикла каждый может добыть еще 16 тонн угля. Кажется немного, но в целом по участку это даст больше 700 тонн угля сверх плана.

Забойщик тов. Фаткулин заметил, что, когда сжать воздух не подаю (что, к сожалению, часто случается на шахте), забойщики ничего не делают. Бесплодно уходит 20—30 минут. Тов. Фаткулин предложил во время вынужденных остановок производить выемку приямков, подготавливать лес и т. д. Это сразу повысило производительность труда. Если раньше норму выполняли на 105 процентов, то теперь меньше 115 процентов никто не дает.

На крупноплавающих пластах мощного

пийот опыт передовиков. Еще в декабре почетные шахтеры тт. Фаткулин, Рыкин, коммунист Сильягин организовали в забое стахановские школы. Их примером последовали стахановцы тт. Петров и Ермаков. 20 забойщиков в короткий срок прошли школы шахтерского мастера.

В начале января по примеру Тихона Михайлова и начальника участка Синихинской шахты тов. Андрусенко здесь начали составлять личные планы повышения производительности труда и планы снижения себестоимости каждого цикла. Первым такой план составил Иван Холуев. Посоветовавшись с начальником участка тов. Подъяковым и горным мастером тов. Евдокимовым, забойщик увеличил ширину ленты на 5 см. Это дало возможность получить один дополнительный цикл в месяц. За счет того, что сберегается время на креплении этого цикла каждый может добыть еще 16 тонн угля. Кажется немного, но в целом по участку это даст больше 700 тонн угля сверх плана.

Забойщик тов. Фаткулин заметил, что, когда сжать воздух не подаю (что, к сожалению, часто случается на шахте), забойщики ничего не делают. Бесплодно уходит 20—30 минут. Тов. Фаткулин предложил во время вынужденных остановок производить выемку приямков, подготавливать лес и т. д. Это сразу повысило производительность труда. Если раньше норму выполняли на 105 процентов, то теперь меньше 115 процентов никто не дает.

На крупноплавающих пластах мощного

залегания выемка угля производится сначала в верхней, а затем в нижней части пласта. Для того, чтобы не осыпалась кровля, по правилам техники безопасности нужно сразу крепить забой временным креплением, ставить так называемые, фальшивки.

Горняки 3-го участка много времени тратили на поиск таких упроченных стоек, а часто, не найдя их, перубрали хорошую стойку. Бригада тов. Рыкина предложила делать одновременно перегатку кровли. Это увеличило производительность труда, сохранило большое количество леса.

В планах экономии средств на каждом цикле коллектив участка записал три посадки лавы извлекать до 25 проц. использованного леса.

Что дало применение этих предложений? Производительность труда горняков увеличилась на 35 процентов. Все забойщики, крепильщики, лесодоставщики трудятся по-стахановски. Участок с участком коллективного стахановского труда. За счет повторного использования леса, вывезенного в употреблении, горняки получают большую экономию. Сейчас два с половиной дня в месяц коллектив работает только за счет сбереженного крепежа. Стоимость каждого цикла более чем на 3 тысячи рублей. В целом применение метода тов. Андрусенко на участке коллективного стахановского труда в январе сберегло 21 тысячу рублей.

Коллектив участка № 51 шахты «Юнком» получил возможность работать строго по графику — цикл в сутки. В январе он выдал сотни тонн угля сверх задания. В гораздо лучшем положении находятся сейчас горные выработки на участках № 38 и № 31. Хорошо содержится на шахте и компрессорное хозяйство. Все это позволяет коллективу успешно выполнять план.

Руководство треста «Орджоникидзеуголь» принимает меры к тому, чтобы на всех участках и шахтах горное хозяйство и оборудование были взяты на социалистическую сохранность. Совместно с райкомом союза угольщиков ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования. Победителям вручаются переходящее красное знамя, присваиваются звания «Участок высокой культуры производства». Отдельные рабочие и бригады награждаются похвальными грамотами.

Содержание горного хозяйства и оборудования в образцовом порядке, — сказал в заключение тов. П. Заставенко, — даст возможность горнякам треста «Орджоникидзеуголь» значительно поднять добычу топлива, снизить его себестоимость, повысить качество и выйти в число передовых не только в комбинате, но и в стране.

И. ЛИННИК.

## Соревнование знатных сталеваров

МАГНИТОГОРСК, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня в первом мартовском цехе Магнитогорского металлургического комбината побывал сталевар Кузнецкого металлургического комбината лауреат Сталинской премии Николай Лутов. Сталевары—лауреаты Сталинской премии Захаров, Зинуров, Семенов рассказали гостю о новых трудовых приемах. Николай Лутов поделился опытом своей работы.

Обсудив почин сталеваров 23-й печи тт. Панченко, Родичева и Худякова,

кузнецкие металлурги Лутов, Шашков и Балли начали борьбу за ликвидацию производственных потерь, досрочное выполнение годового плана и вызвали на соревнование Захарова, Зинурова и Семенова. Вызов принят. Соревнующиеся обязались в 1952 году 25 процентов плавок выдать на час раньше графика, сократить брак на 25 процентов по сравнению с прошлым годом, сэкономить топливо и сократить время простоя печи в холодных и горячих ремонтах.

## Издание доклада «О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельной брошюрой доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном

заседании в Москве 21 января 1952 года «О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина». (ТАСС).

Советское строительство

Выполняем наказ избирателей

Советы депутатов трудящихся наряду с руководством хозяйственным и культурным строительством призваны повседневно заботиться о полном и наилучшем удовлетворении запросов трудящихся. Исполком Осинниковского городского Совета, опираясь на депутатов и постоянные комиссии, следит за работой учреждений и организаций, решительно борясь с недостатками в их деятельности.

Постоянная комиссия социалистической законности при горсовете за последние время проверила работу паспортного стола, ЗАГСа, отдела социального обеспечения, нотариальной конторы и других учреждений. Депутаты внесли свои предложения по устранению выявленных недостатков. На заседаниях комиссии обсуждались также вопросы об улучшении работы городской прокуратуры, милиции, народных судов, адвокатуры.

Большую работу провела наша комиссия, проверяя состояние работы с жалобами и заявлениями трудящихся в учреждениях и на предприятиях города. В ходе проверки выяснилось, что многие руководители предприятий и учреждений стали внимательнее относиться к письмам трудящихся, полнее удовлетворять их запросы, быстрее принимать меры к критическим сигналам и предложениям.

Однако в ходе проверки члены комиссии встретились с фактами неучеточного, бюрократического отношения отдельных должностных лиц к заявлениям

и жалобам трудящихся. Начальник шахты № 9 тов. Венжик, например, проявлял пренебрежение к нуждам и запросам горняков, совершенно перестал принимать их в своем кабинете, перепоручив это второстепенным работникам. На шахте было запущено дело производство по заявлениям и жалобам, небрежно велся учет их, большое количество писем никем не рассматривалось, лежало без резолюций в конвертах. Из числа зарегистрированных жалоб более половины было утеряно. Ответы на жалобы никто из руководителей не подписывал, этим занимались технические работники.

Комиссия обратила внимание также на то, что руководители треста «Молотовуголь» совершенно не интересуются работой с письмами трудящихся на подчиненных им предприятиях и в учреждениях. Больше того, факты волокиты, неучеточного отношения к заявлениям и жалобам были вскрыты в отделе управления треста. Например, у начальника отдела организации труда и зарплаты тов. Ерш заявления и жалобы лежали без рассмотрения по нескольку недель. В обсерватории учета, которую ведет секретарь тов. Бобылева, не отмечалось исполнение писем.

По инициативе нашей комиссии вопрос о работе с заявлениями и жалобами трудящихся был недавно поставлен на обсуждение сессии городского Совета.

На сессии был дан глубокий анализ работы ряда учреждений и их руководи-

телей с письмами и заявлениями трудящихся. Сессия отметила, что профсоюзные организации ч руководители учреждений слабо воспитывают служащих в духе высокой ответственности и чуткого отношения к нуждам и запросам масс, недостаточно борются с бюрократизмом и волокитой.

Участники сессии подвергли резкой критике начальника Осинниковского стройуправления тов. Птицына, председателя артели «Победа» тов. Бурцева, управляющего отделением Госбанка тов. Порышева за то, что они не прислушались к критике, не реагируют на предложения и пожелания рабочих и служащих.

Сессия вскрыла также серьезные недостатки в работе исполкома горсовета по удовлетворению запросов населения и обязала руководителей учреждений и предприятий установить строгий контроль за своевременным рассмотрением заявлений и жалоб трудящихся, за наиболее полным разрешением стоящих в них вопросов.

Постоянная комиссия социалистической законности горсовета и впредь будет настойчиво бороться за претворение в жизнь наказов избирателей, требующих улучшить отношение к многосторонним запросам и нуждам населения.

Д. МОЛОКОВ, председатель постоянной комиссии социалистической законности Осинниковского городского Совета.

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя



УКРАИНСКАЯ ССР. Библиотека Львовского филиала Академии наук УССР к столетию со дня смерти Н. В. Гоголя готовит большую выставку, посвященную жизни и творчеству великого русского писателя.

НА СНИМКЕ (слева направо): заведующий кабинетом редкой книги Р. Я. ЛУЦЫК, член выставочного комитета О. С. КОВАЛЕНКО и библиотечар А. М. ХУСТОЧКА за подбором произведений Н. В. Гоголя в кабинете редкой книги. Фотохроника ТАСС.

Кемерово

В марте этого года исполняется 100 лет со дня смерти Н. В. Гоголя.

В связи с этим областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний рассыло в городские и районные отделения тематиче лекций о произведениях и значении творчества Н. В. Гоголя.

В Кемерово состоялось расширенное заседание литературной секции при правлении областного отделения общества «Знание», на котором были приглашены преподаватели русского языка и литературы неполных средних и средних школ города.

На секции была обсуждена лекция преподавателя литературы учительского института Ф. Мальцева. Преподаватели литературы тт. Михайлова, Цуприк, Познянский и другие сделали ряд критических замечаний о лекции.

Переработав лекцию в соответствии с замечаниями тов. Мальцев выехал с ней для чтения в угольные районы области.

Подготовили лекции действительные члены Общества тт. Цуприк и Шатилов «Гоголь и наша современность», тов. Гробин — «Художественная композиция поэмы «Мертвые души», тов. Тельмина — «Искусство и творчество Н. В. Гоголя», тов. Михайлова — «Гоголь и устное народное творчество» и другие. В чтении лекций о Н. В. Гоголе примут также участие члены соревновательной группы студентов горного института.

Прокопьевск

Общественность города широко готовится к гоголевским дням. На шахтах, заводах, фабриках, в строительных управлениях готовятся беседы о жизни и творчестве Н. В. Гоголя.

В городских школьных и профсоюзных библиотеках устраиваются выставки, посвященные Н. В. Гоголю, громкие чтения произведений писателя, проводятся читательские конференции.

Проводят зимние агромероприятия

На полях колхоза «Заветы Ленина» Кемеровского района, ровными рядами протянулись снежные валы, виднеются кучи хвороста. Это комсомольцы и молодежь колхоза провели воскресник по снегозадержанию. В воскресенье принимало участие 23 человека. Снегозадержание было проведено на площади 400 гектаров.

Одновременно колхозники органи-

вали вывозку местных удобрений. На колхозные поля их уже вывезено 400 возов.

Сейчас для вывозки удобрений на поля Кемеровского МТС, обслуживающей колхоз, выдана трактор «С-80». Его будет водить опытный тракторист тов. Лубянов.

И. БУЛЬОНКОВА.

Привлечь к занятиям всех специалистов

Агротехническая учеба колхозников — дело большой государственной важности. Факты показывают, что там, где хорошо была поставлена агротехническая учеба на курсах, колхозы успешно справились с полевыми работами, в сжатые сроки провели весенний сев, получили хороший урожай.

В колхозе «Искра», Ижморского района, агроном Золотарева уделяла большое внимание агротехническому обучению колхозников. Полученные знания хлеборобы применили на практике.

Сейчас в Ижморском районе работают 10 агротехнических и 10 зоотехнических кружков. Хорошо проводят занятия агрономы тт. Степанова и Золотарева, старший агроном Ижморской

МТС Полинова и другие. В колхозе имени Молотова на агрономических курсах обучается 20 человек.

Но не все специалисты сельского хозяйства добросовестно относятся к этому важному делу. Зоотехник райсельхозотдела тов. Цыцугин заявил, что занятия он проводить не будет, так как не имеет свободного времени. Веттехник тов. Лобов пытается прикрыть свою бездеятельность утверждением, что будто бы колхозники не хотят учиться.

Обязанность райсельхозотдела — привлечь к занятиям всех специалистов сельского хозяйства и обеспечить бесперебойную учебу колхозников.

В. БЕЛОНОВ.

Не так надо готовиться к весне

План зимних агротехнических мероприятий в Подунском районе выполняется крайне неудовлетворительно, многие колхозы плохо готовятся к весенне-полевым работам.

План засыпки семян зерновых выполнен на 75 проц., картофа — на 30 проц. Очистка семенного материала проходит слишком медленно. Почти в каждом колхозе имеются сложные зерноочистительные машины «ОС-1», но они в большинстве не используются.

В сельхозартеле им. Мичурина за месяц отсортировали только 500 центнеров семян. Да и в отработанных семенах содержится много сорняков. В колхозе «Путь к коммунизму» из 8000 центнеров семян отработано только 2000 центнеров. Машина «ОС-1» здесь сутками простаивает, а имеющиеся треры в работу не пущены.

В комплексе зимних агротехнических мероприятий большое место отводится заготовке и вывозке местных удобрений. Но в Подунском районе на удобрение полей смотрят сквозь пальцы.

Чем объясняется такая медлительность в подготовке к весне? Объясняет

ся тем, что райсельхозотдел слабо руководит этой важнейшей работой. Его заведующий тов. Бенчик и главный агроном тов. Голубева не знают, что делается на местах.

В колхозе «Путь к коммунизму» за декабрь и январь на поля вывезено всего 13 возов местных удобрений, не собрано ни одного килограмма золы. В сводке, поданной в райсельхозотдел, значится, что снегозадержание проведено на площади 400 гектаров, тогда как фактически к этой работе совершенно не приступали.

Еще осенью в райсельхозотделе произвели закрепление агрономов за колхозами. Но сделали это формально, без последующей проверки работы закрепленных лиц. Не случайно агрономы тт. Бурнова и Симошенко забыли, в каких колхозах они должны работать.

Агротехническая пропаганда в районе поставлена совершенно неудовлетворительно. Ни агрономы райсельхозотдела, ни агрономы машинно-тракторных станций не выступают с лекциями перед колхозниками.

М. ПЕРОВ.

Браноделы на ремонтном заводе

В июне 1951 года, на основании приказа областного управления сельского хозяйства, Теплоерченская МТС отравила два тонарных станка на ремонтный завод в город Сталинск для капитального ремонта. При этом было заказано заводу дополнительно изготовить к ним 68 новых шестерен.

Машинно-тракторная станция остро ощущала недостаток в тонарных станках и со дня на день ждала их прихода. Но лишь через полгода ремонтный завод известил МТС о том, что один тонарный станок отремонтировать невозможно и поэтому он выбраковывается. Одновременно с этим был предъявлен МТС счет, в котором указывалось, что за капитальный ремонт второго станка МТС должна заводу 6904 р. 54 к.

В январе 1952 года долгожданный станок был доставлен в МТС. Механизаторы считали, что после на-

платного ремонта он будет работать безукоризненно. Но их надежды не оправдались. При вскрытии ящика выявилось, что вместо 68 шестерен, за которые оплачено по счету 3263 рубля, изготовлено и прислано только 23. Самоход станка не работает, старый резьбовой счетчик убит, а новый не поставлен, пальцы и болты реперной планки непригодны, патрон станка имеет колебания до 4 мм., на болтах предохранительного щитка нет резьбы, станка прихвачена недоброкачественно.

Станок, пробывший в капитальном ремонте на заводе 7 месяцев и потребовавший затрат в 7000 рублей, оказался непригодным к работе.

Не пора ли дирекции ремонтного завода покончить с браком?

Н. БУТЯНОВ, директор Теплоерченской МТС.

Депутаты отчитываются перед избирателями

В Чебулинском районе многие депутаты районного и сельских Советов держат тесную связь с избирателями, мобилизуют трудящихся района на выполнение хозяйственных и политических задач, постоянно разъясняют политику партии и правительства.

Новозанский сельский Совет является одним из передовых в районе. В успешном проведении хозяйственных кампаний немалая заслуга принадлежит председателю сельского Совета Ольге Федоровне Дергачевой. Она проявляет большие организаторские способности, находясь на ответственном посту.

Тов. Дергачева глубоко вынакает в деятельность правления колхоза, жи-

вотноводческих ферм, интересуется работой сельского клуба, организовала соревнование колхозников своего села на лесозаготовках. Недавно она выступила перед избирателями с отчетом о своей работе.

С большим вниманием выслушали избиратели отчет депутата Чумайского сельсовета тов. Кононыхина. Он рассказал о том, как сельский Совет организует социалистическое соревнование за правильное стойловое содержание и повышение продуктивности скота. Собравшись, обсуждая отчет, внесли немало ценных предложений.

Депутат районного Совета учительница Аина Васильевна Стацук — ак-

тивная общественница. Она быстро реагирует на заявления и жалобы трудящихся. Работая в постоянной комиссии здравоохранения, тов. Стацук интересуется бытом лесорубов, оказывает им большую помощь. На днях она также отчитывалась перед своими избирателями.

Райисполком контролирует работу депутатов, периодически заслушивает отчеты о их работе среди избирателей. Одним из важных мероприятий исполнения является бытовое совещание депутатов, на котором обсуждался вопрос об организационной работе сельских Советов.

Г. УМНОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Зажимщики критики

На одной из сессий Таштагольского районного Совета депутаты в своих выступлениях раскритиковали поведение председателя райисполкома тов. Распаева. Они совершенно справедливо обвинили его в бюрократизме, занятии, не правильном поведении в быту. Однако сам тов. Распаев очень болезненно отнесся к этим высказываниям. Взяв слово, он обвинил критиковавших в том, что они... пьяны.

На сессии присутствовал секретарь Таштагольского района ВКП(б) тов. Чебан. Казалось бы, он должен был выступить и указать на неправильный поступок тов. Распаева, репившегося на явные зажимы критики. Однако тов. Чебан промолчал.

Такое отношение к острому вопросу повлияло на весь дальнейший ход сессии. Она прошла на низком уровне критики и самокритики. Тов. Распаев в дальнейшем совершенно запустил работу.

Это не единственный случай зажима критики в Таштаголе.

Заведующим партийным кабинетом района ВКП(б) здесь работает тов. Северьянова. Партийкабинет на протяжении длительного времени стоит в стороне от руководства самообразованием коммунистов. Пропагандисты не могли найти в партийкабинете необходимой литературы для подготовки к занятиям.

Районная газета «Красная Шория» решила раскритиковать неудовлетворительную работу тов. Северьяновой. Узнав об этом, заведующая партийкабинетом немедленно обратилась к тов. Чебан. Со слезами на глазах она уприсла секретаря района «не оскорблять» ее. На сей раз тов. Чебан не остался равнодушным. Он позвонил в редакцию и предложил редактору тов. Семенихину... не критиковать тов. Северьянову.

Партийный кабинет продолжал работать неудовлетворительно...

Однажды районная газета выступила с критикой по адресу заместителя управляющего Таштагольским рудником тов. Витнова. В заметке говорилось, что тов. Витнов неправомерно гру-

бо с работниками, что он плохо выполняет свои служебные обязанности. Несмотря на неопровержимость фактов, члены бюро района тт. Рагушный и Дехтярев сочли необходимым взять под защиту тов. Витнова. Не имея на то сколько-нибудь существенных оснований, они стали отрицать правильность выступления газеты. Как и следовало ожидать, это помешало тов. Витнову избавиться от своих ошибок.

Товарищ Сталин указывает: «Кто думает шадить самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо он замазыванием их ошибок облегчает повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые, надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их «самолюбию» и «спокойствию».

Руководители Таштагольского района забыли об этом указании. Их способность зажиму критики не способствует правильному воспитанию кадров.

К. АНДРЕЕВ.

Умело руководить соревнованием рабочей молодежи

На шахтах, заводах, строительных площадках и железнодорожных магистралях Кузбасса самоотверженно трудятся огромный отряд молодых рабочих, инженеров, техников. Имена многих из них ныне известны далеко за пределами области.

Из школы ФЗО пришел на шахту имени С. К. Мирова Порфирий Трефелов. Вместе с товарищами по участку он с первых же дней начал искать пути повышения производительности труда и увеличения добычи угля. Пылкий ум, настойчивость и упорство, творческие искания юноши заметили коммунисты тт. Тутубалин и Чусовлянов. Они помогли Трефелову освоить горный комбайн, преодолеть первые трудности на производстве. И сейчас, когда имя Трефелова стало известно всей стране, Тутубалин и Чусовлянов, где критиков, где советом помогают молодому новатору идти дальше, совершенствовать свои знания.

Среди строителей Ленинск-Кузнецкого доброй славой пользуется имя молодого именишка Аркадия Косачева. Он постоянно ищет новые формы, новые методы работы. Аркадий явился инициатором освоения смешанных профессий. Сейчас все члены его бригады научились бетонировать, укладывать арматуру, устанавливать и подмачивать леса, производить слесарные работы. Партийная организация поддержала Аркадия, содействовала внедрению в жизнь его предложения. Инженер И. И. Паршукоская помогала юноше решать многие инженерные вопросы, направляла его на новые интересные дела. Бригада Аркадия Косачева из месяца в месяц выполняет производственный план на 170—200 процентов. Партийная организация заботливо и

вдумчиво воспитывала молодого именишку. Недавно Аркадий Косачев принят кандидатом в члены ВКП(б).

Воспитанниками Ленинского комсомола являются ставленар Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина Василий Устинов и дежурный по станции Кемерово Анатолий Федосеев. Василий Устинов в прошлом году сварил сверх плана свыше тысячи тонн высококачественной стали. Анатолий Федосеев руководит передовой на Топкинском отделении молодежной смены.

Комсомольские организации Кузбасса заслуженно гордятся именами Трефелова, Косачева, Устинова, Федосеева и многих других новаторов производства.

В минувшем году с новыми ценными предложениями, направленными на повышение производительности труда, на совершенствование производства, выступили не только отдельные молодые рабочие, но целые молодежные коллективы, многие первичные комсомольские организации.

Молодые горняки шахты «Красный угольник», поддерживаемые шахтоуправлением, партийной и профсоюзной организациями, решили в каждой бригаде, смене, на каждом участке завести линейные счета экономии и бережливости, создать посты комсомольского контроля. Комсомольцы разработали план пропаганды экономических знаний среди молодежи, в котором предусматривается проведение цикла лекций о снижении себестоимости тонны угля, о путях повышения производительности труда и сокращения расхода материалов и электроэнергии, о совмещении профессий.

Намеренные мероприятия успешно претворяются в жизнь. На всех участках, на подземном транспорте, в отде-

ле главного механика, на лесоскладке молодые рабочие настойчиво овладевают экономическими знаниями. Руководят школами инженерно-технических работников.

Бюро обкома комсомола поддержало ценное начинание комсомольцев и молодых горняков шахты «Красный угольник» и обязало горкомы, райкомы ВЛКСМ, комсомольские организации шахт, заводов и предприятий сделать это начинание достоянием всей молодежи. Зенковский райком ВКП(б) гор. Прокопьевска, заслушав доклад секретаря комсомольской организации шахты «Красный угольник» тов. Некрасова, приняв развернутое постановление, в котором обязал партийные организации распространить начинание комсомольцев шахты «Красный угольник». Инициатива горняков «Красного уголка» одобрена областным комитетом партии.

Сила начинания комсомольцев шахты «Красный уголок» состоит в том, что к борьбе за экономию и бережливость привлечено большинство трудящихся шахты. Рабочие вносят теперь значительные предложения, направленные на снижение себестоимости тонны угля, на сокращение расхода материалов. Например, в школе по экономии и бережливости, которой руководит нормировщик тов. Маркин, горняки рассказали, что их участок получает стойки для крепления диаметром на 2—3 см. больше, чем требуется. В результате участок ежемесячно перерасходует лесоматериалы, теряя при этом свыше 8 тысяч рублей. Горняки посоветовали руководителю участка в заявках лесоскладку указывать требуемый размер крепежа.

Сейчас очень важно, чтобы все комсомольские комитеты глубоко продума-

ли и определили, что они должны сделать, чтобы помочь партийным и профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям еще шире развернуть борьбу за сбережение государственных средств, за превышение планов социалистических накоплений. Долг всех комсомольских руководителей, комсомольских активистов — на примере лучших учить молодежь бережливо обращаться с оборудованием и материалами, приучить юношей и девушек ценить секунды, копейки, граммы, проявлять неприязнь ко всякому рода расточливости и бесхозяйственности.

Комсомольские организации ряда промышленных предприятий подчас увлекаются проведением всевозможных молодежных слетов, совещаний, вечеров, на которых обсуждаются производственные показатели. Слов нет, это нужные мероприятия, но за ними нельзя забывать кропотливую индивидуальную работу с молодыми рабочими. Трудится, к примеру, на одном участке два молодых забойщика. Один выполняет норму успешно, другой отстаёт. Почему бы не провести комсомольское собрание, на котором заслушать сообщение отстающего товарища. Пусть другие юноши и девушки расскажут о том, как они добиваются успеха в работе. Коротко говоря, обмену опытом следует уделять первостепенное внимание.

В прошлом году кое-что в этом направлении было сделано. Так, по просьбе комсомольских организаций нашей области в Кузбасс приезжали две делегации молодых горняков Донбасса. Они побывали на многих шахтах, обменялись с молодыми шахтерами нашего бассейна своим опытом. В свою очередь, делегация молодых рабочих Кузбасса выезжала в Донбасс.

Но это только начало. Горкомы и райкомы комсомола мало еще способны обмениваться опытом между молодыми рабочими своих городов и районов. Например, в Прокопьевске шахта «Черная гора» длительное время выпол-

няет государственного плана. Там очень много молодых рабочих не выполняет производственные нормы. Совсем другие, положительные показатели имеет шахта «Красный уголок». Горком ВЛКСМ следовало бы совместно с профсоюзными организациями провести творческие встречи молодых горняков обеих шахт. Это, безусловно, даст хорошие результаты.

Горкомы и райкомы комсомола крайне редко и малоактивно проводились обсуждения на своих заседаниях методы работы отдельных передовиков производства. А почему бы, например, Ленинск-Кузнецкому горкому ВЛКСМ и юности городского собрания молодых строителей и комсомольского актива с докладом Аркадия Косачева об опыте работы его бригады?

Важнейшее значение имеет работа с молодыми специалистами. Сейчас на предприятиях во главе многих смен, участков, цехов, бригад стоят молодые люди, имеющие инженерно-техническое образование. От того, насколько они умело и грамотно организуют работу на производстве, во многом зависит выполнение и перевыполнение государственных планов, повышение качества и снижение себестоимости продукции, труднейший рост производительности труда и культуры производства.

Однако до сего времени комитеты комсомола этому серьезнейшему участку работы не уделяют должного внимания. Молодых специалистов редко собирают, с ними мало советуется, не следят за повышением их политического и технического уровня. С таким положением мириться нельзя.

Большевистская партия требует от комсомольских организаций быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства. Это важнейшее требование должно лежать в основе деятельности каждой первичной комсомольской организации, каждого

городского, районного комитета комсомола.

Надо признать, однако, что не все еще комсомольские комитеты выполняют это требование, иногда просто уходят от решения серьезных вопросов организации соревнования среди молодежи. Например, бюро Кузнецкого райкома ВЛКСМ гор. Сталинска в прошлом году ни разу не обсудило вопроса об участии молодежи в социалистическом соревновании.

Секретари Беловского городского комитета комсомола тт. Хоруженко и Можайко любят принимать многочисленные и многословные решения по любым вопросам. Но, как только заходит речь об организации среди молодежи социалистического соревнования, тт. Хоруженко и Можайко проявляют чрезвычайную неоперативность.

Бюро горкома ВЛКСМ лишь один раз в течение 1951 года включило в повестку дня своего заседания вопрос об участии комсомольцев и молодежи стройконторы треста «Беловуголь» в социалистическом соревновании. Но вместо того, чтобы вскрыть серьезные недостатки и тем самым помочь комсомольцам и молодежи стройконторы улучшить свою работу, оно приняло буквально следующее постановление: «Перенести вопрос на оргинструкторский отдел горкома ВЛКСМ».

Важнейшая задача комсомольских организаций Кузбасса — вовлечь в социалистическое соревнование всю рабочую молодежь, направить ее внимание не только на достижение количественных показателей, но и на высокие качественные показатели в работе. Необходимо обеспечить широкую гласность соревнования, обмен опытом работы, систематически вносить на обсуждение комсомольских собраний и заседаний комитетов ВЛКСМ вопросы соревнования среди молодежи.

А. СЕРГЕЕВ, секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

### Усилить педагогическую пропаганду среди родителей

На советскую школу возложена почетная и ответственная задача — воспитывать всесторонне образованных граждан, патриотов нашей любимой Родины, строителей коммунистического общества. Эту задачу школа может успешно решить лишь действуя рука об руку с родителями учащихся, с широкой общественностью.

Педагогические интересы родителей советских школьников выходят за рамки собственной семьи. Родители все более понимают, что успех обучения и воспитания их детей неразрывно связан с успехами работы школы, класса, всего детского коллектива. Отсюда большой интерес родителей к изучению основ педагогической науки, стремление их принять активное участие в жизни школы, желание помочь учительскому коллективу в организации учебно-воспитательной работы.

Школы, которые поддерживают постоянную связь с родителями, умело ведут среди них педагогическую пропаганду, добиваются более высоких показателей в учебной и воспитательной работе.

Одной из лучших школ Прокопьевска является средняя женская школа № 2, где директором М. Н. Зинченко. Здесь ежемесячно проводится «день открытых дверей», во время которых для родителей читаются лекции, устраиваются консультации, организуются выставки ученических работ. Классные руководители сообщают родителям характеристики на учащихся, вместе с ними просматривают отметки школьников. Почти каждый «день открытых дверей» заканчивается концертным выступлением коллектива детской художественной самодеятельности.

Школа регулярно проводит классные собрания родителей. На них присутствуют все родители и учителя, преподающие в данных классах.

Недавно, например, состоялось родительское собрание учащихся 5-го класса «Б». На собрании присутствовали все родители. С большим интересом собравшиеся прослушали сообщение классного руководителя М. В. Зильберштейн об итогах первой половины учебного года. Учителями подробно остановились на результатах учебы каждой ученицы и указали, на что нужно обратить внимание родителям, чтобы их дети во втором полугодии учились еще лучше.

Выступившая на собрании тов. Авакова — мать лучшей ученицы класса — поделилась опытом воспитания своей дочери. На протяжении всех лет учебы дочери она следит за своевременным выполнением домашних заданий, правильным чередованием занятий и отдыха, режима дня. Родительница рассказывает о том, как она приучает свою дочь к трудовым навыкам.

На этом собрании выступила завуч школы тов. Ишарская. Она подчеркнула важность участия школьников во внеклассной работе, особенно в работе кружков: исторического, литературного, математического и кружка юннатов, а также в работе пионерской организации. Тов. Ишарская ознакомила родителей с требованиями школы не допускать участия школьников в работе более чем в двух кружках — одного предметного или технического, а второго — спортивного или художественного.

Учителя в классные руководители школы поддерживают тесную связь с родителями путем посещения квартир учащихся. Многие родители и сами часто бывают в школе, внимательно прислушиваются к советам и предложениям учителей и аккуратно выполняют их. Благодаря такой постановке дела школа достигла хороших показателей: за первое полугодие 16 учителей добились полной успеваемости.

Большую работу с родителями проводит учительский коллектив семилетней

школы № 16, где директором тов. Буймова. В школе регулярно проводятся родительские собрания по классам и один раз в четверть — общешкольные. Хорошо налажена работа родительского комитета, который возглавляет домохозяйка тов. Новицкая. Члены комитета посещают квартиры учащихся, беседуют с их родителями о поведении и учебе, часто дежурят в школе, помогают учителям в проведении перемен. Особенно активно проявляют себя члены родительского комитета тт. Кучерова и Плотникова.

Однако в ряде школ города работа с родителями поставлена еще слабо. Не осуществляется постоянной связи с родителями крупнейшая средняя школа № 47 (директор тов. Турман). Многие учителя этой школы не знают домашних условий жизни учащихся, так как редко посещают их квартиры. Классные руководители ограничиваются только вызовом в школу родителей, дети которых отстают в учебе или имеют замечания по поведению.

Родительские собрания по классам здесь проводятся нерегулярно, особенно в 8—10-х классах. Классные руководители придерживаются неправильного мнения, что с родителями старших классов можно работать меньше. Не устраиваются в этой школе и лекции для родителей. В первом полугодии была подготовлена лекция «О коммунистическом воспитании детей», но слушатели не собрались, и лекция не состоялась. Родительский комитет в этой школе также не работает.

Такое же положение в семилетней школе № 17 и начальной школе № 56.

В развертывании педагогической пропаганды среди родителей значительную роль призваны сыграть родительские лектории при школах. Хорошо работают родительские лектории при средней школе № 24 (директор тов. Максимова), семилетней № 11 (тов. Куппер) и средней № 30 (тов. Синицын). За последнее время родители прослушали ряд лекций: «Семейное и общественное воспитание детей при социализме», «Воспитание воли и характера у школьников», «Контроль родителей за выполнением домашних заданий школьниками» и т. д. Большинство родителей охотно посещают лекции, задают лекторам много вопросов.

Большую помощь оказывают письменные сообщения в дни подписки на периодические издания. План по распространению газет и журналов на 1952 год они выполнили на 113 процентов.

— Мы призваны как можно лучше обслуживать население, во-первых, доставлять трудящимся письма, газеты, журналы, верно служить интересам своего народа, — говорят работники передового отделения связи.

**А. СМЕРНОВА.**

### Передовое отделение связи

Небольшое по размерам, мало приметное своей наружностью здание 5-го почтового отделения Заводского района города Кемерово посещают ежедневно десятки трудящихся. И каждый, кто бы ни заходил сюда, встречает внимательное к себе отношение.

Дружный коллектив, руководимый Ксенией Андреевной Никитиной, работает слаженно. В течение всего 1951 года отделение связи являлось передовым. Годовой финансовый план здесь выполнен на 110 процентов.

В отделении связи установлен скоростной телеграфный аппарат «СД-35». Телеграфистка Мария Черненко и Мария Никитичкина отправляют и принимают за месяц до четырех тысяч телеграмм. Здесь есть пункт междугородной телефонной связи.

Четкая работа коллектива достигнута благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования между ее членами.

Вот бригада почталюбов. Возглавляет ее Раиса Роговщ. За нею закрепилось название «скоростная». Уже в течение двух лет почталюбы не имеют ни одного замечания, зато благодарности об их работе поступают почти каждый день.

...Ровно в 9 часов утра с туго набитыми сумками наперевес, опережая одну другую, выходят на свои участки почталюбы. А в 1 час 45 минут дня они делают второй выход.

Заботу о работниках отделения связи достаточно. Через них проходит свыше 120 названий различных журналов. Ежедневно бригады почталюбов разносят до 1500 экземпляров различных газет, сотни писем, извещений о денежных переводах, посылках. Попутно письмовоцы делают другую большую работу: реализуют среди населения почтовые марки, конверты. Почталюбы Мария Прудникова в течение января одним только почтовых марок продала более чем на 1650 рублей, а соревнующаяся с ней Раиса Роговщ — на 1490 рублей.

Большую помощь оказали письменные сообщения в дни подписки на периодические издания. План по распространению газет и журналов на 1952 год они выполнили на 113 процентов.

— Мы призваны как можно лучше обслуживать население, во-первых, доставлять трудящимся письма, газеты, журналы, верно служить интересам своего народа, — говорят работники передового отделения связи.

**А. СМЕРНОВА.**

### Экономят металл

Кузнец вагоноремонтных мастерских ст. Белово Иван Яковлевич Казанин, работая на поковке коленчатых болтов, подчитал, что за счет уменьшения припусков может ежемесячно экономить около трех тонн металла. Он уже открыл свой счет экономии металла.

Токари тт. Брагин и Пашкевич экономят ценный металл за счет использования отходов. Большой экономии добивается штамповщик кузнецко-механических мастерских вагонного участка тов. Черепанов. Он использует для изготовления мелких деталей металлические отходы.

Социалистическое соревнование за экономно металла развернулось также в цехах электровозного депо.

**А. СУХИНОВ.**

### К новому подъему движения пятисотников

Летом 1950 года у нас в депо началось соревнование машинистов за увеличение среднесуточного пробега электровозов.

Вначале соревнующихся было немного. Они объединились в колонну пятисотников. Этот почин нашел вскоре общее признание, колонна стала быстро расти.

Почин передовых машинистов поддержали диспетчеры. Диспетчер коммунист тов. Чумakov начал работать на сокращенной парке электровозов. Это еще более ускорило пробеги локомотивов. К весне 1951 года наше дело стало перевыполнять уплотненный график среднесуточных пробегов электровозов и превратилось таким образом в депо пятисотников.

Естественно было ожидать, что руководители Беловского отделения Томской дороги и нашего электродепо, опираясь на инициативу и накопленный опыт машинистов, поведут коллектива на решение новых задач. Однако этого не произошло.

Вместо дальнейшего улучшения использования электровозного парка работа депо с осени 1951 года начала ухудшаться. В декабре среднесуточный пробег снизился на 25 проц. по сравнению с весной 1951 года. Электровозные бригады старших машинистов тт. Сергеева, Колечкина, Чиркуна, Матвея Позднышева, электровозы которых весной и летом достигли свыше 500 км. пробега в сутки, в декабре и январе имели в среднем на электровоз всего по 330—340 км.

Моя бригада весной и летом прошлого года делала на своем комсомольском электровозе по 480—515 км в сутки. Сейчас же мы делаем в среднем по 348 км.

Мы, бывшие пятисотники, серьезно встревожены таким ухудшением нашей работы. Меня удивляет, почему о среднесуточном пробеге, этом основном

показателе соревнования, все реже стали говорить руководители нашего депо — начальник тов. Булбай и секретарь партбюро тов. Салмин. Отмалчивается и начальник Беловского отделения дороги тов. Булгаков. Появились даже попытки характеризовать нашу работу любыми другими показателями, но только не среднесуточным пробегом.

Машинисты не один раз ставили вопрос о ликвидации причин, сдерживающих прогрессивное движение пятисотников. Но тов. Булгаков объясняет все сложными условиями и трудностями. Однако он, не желая назвать нам эти трудности, не мобилизует людей на их устранение.

Трудности зимы не пугают нас. Дело не в зиме, а в том, что Беловское отделение Томской дороги неправильно планирует использование локомотивного парка. Оно ставит ежедневно на линию на 25—30 проц. электровозов больше, чем это требуется. Завышенный парк электровозов простаивает на станциях оборота. Простой создает очереди в ожидании поездов.

На днях на поездку Белово—Усыты—Белово я затратил на 2 час. 7 мин. больше нормы. А если к этому прибавить 5 часов простоя моего электровоза в Усытах, то выходит, что за сутки мой электровоз пробежал всего 240 км. В другой раз из-за плохого использования электровоза и простоя в Усытах я затратил на поездку на 5 часов 36 мин. больше нормы. Оборот электровоза в эти сутки опять оказался ниже 300 км.

Бывают и такие дни, когда в Усытах мой электровоз ставит в депо, а меня посылают отдыхать и ожидать очереди, так как до меня должны отправлять еще 6 электровозов.

**М. КОРЫТИН,**  
старший машинист комсомольского электровоза Беловского электродепо.

### За отличное качество продукции

Коллектив цеха ширпотреба Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина добился неплохих результатов в расширении ассортимента выпускаемых изделий и улучшении их качества. Этому способствовало социалистическое соревнование. Каждый работник цеха глубоко осознал свою ответственность за порученное ему дело и стремился выполнять его как можно лучше.

Подхватив инициативу люблинских станочников-токарей тт. Жандаровой и Агафоновой, наши станочницы добились экономии рабочего времени и материалов на каждой операции.

Коллектив кроватного участка выпускает, например, сейчас 70 проц. всех изделий отличного качества и 30 проц. — хорошего.

Многие станочницы выполнили за год полторы и более годовых нормы. Машинисты тт. Каркавина, Протасова, Зайцева, комсомолец жестящик т. Рогов и другие выполнили по две годовых нормы и сейчас работают в счет 1953 года. Они хорошо научились экономить материалы и рабочее время и охотно передают свой опыт товарищам по производству.

В 1952 году мы должны увеличить производство на 50 проц. и еще больше улучшить качество наших изделий.

Что же требуется для успешного решения этих задач?

В первую очередь — регулярное выполнение наших заказов на металлоотходы цехами-поставщиками.

Нужно также улучшить нагрев сутунок и покончить с нарушением технологического режима в малярных сушилках, вызывающих выжиганные простои.

В целях дальнейшего расширения выпуска различных изделий широкого потребления для населения и повышения производительности труда рабочих необходимо перестроить нагревательные печи листостана и малярные сушилки, переводя их с угольного на газовое и паровое отопление.

Успешное разрешение всех этих вопросов зависит не только от коллектива цеха ширпотреба. Мы ждем помощи от руководства комбината, все еще уделяющего нашему производству мало внимания.

В течение двух лет решается, например, вопрос о соединении в цехе газового и парового отоплений. Более трех лет устанавливается на печном пролете край-балка, и рабочие вынуждены выполнять трудоемкие работы вручную. Крайне медленно усовершенствуются и другие механизмы, которые могли бы серьезно повысить производительность труда.

Коллектив цеха ширпотреба будет бороться за повышение уровня своей технологической культуры. Однако, во время, он ждет действительной помощи от цехов-поставщиков и дирекции комбината, его партийной и профсоюзной организаций.

**П. МОЖНЫ,**  
рабочий цеха ширпотреба Кузнецкого комбината.

### Непорядки в поликлинике № 2

На первый взгляд кажется, что в поликлинике № 2 Центрального района г. Кемерово существует необходимый порядок. Двери ее открыты, как и следует, ровно в 7 часов утра. Но это, пожалуй, единственная положительная сторона.

Уже около окна регистратуры больные встречаются с неприятностями. Нужно уметь угодить регистраторам тт. Болы и Вошук, в противном случае вы рискуете не получить номерок к врачу на прием.

В регистратуре часто теряются истории болезней, запущен учет карточек. На больном заполняется новая карточка без указания, что это дубликат. Так карточка слесаря Кемеровской ГРЭС тов. Хадияева оказалась утерянной более двух месяцев. Зато теперь их заведено две.

Примем больных врачами должен начинаться ровно в 8 часов утра. Здесь же он производится ежедневно с опозданием на 20—30 минут.

О многочисленных беспорядках в поликлинике свидетельствуют факты, указываемые больными в обильной книге жалоб. Пациент Саценко, например, пишет, что врач тов. Кайманова удалила ему вместо больного здорового зуб. После этого неудивительно, что некоторые больные отказываются быть на приеме у врача тов. Кайманова.

Странно, что эти недостатки не беспокоят главного врача поликлиники тов. Нечаева. Она сама подает плохой пример бюрократического отношения к заявлениям и жалобам трудящихся, усиленно оправдывая врачей, на которых поступают жалобы. На многие жалобы тов. Нечаева вообще не отвечает.

Серьезные недостатки в работе поликлиники № 2 мало волнуют партийную и профсоюзную организации. Здесь неудовлетворительно проводится массово-политическая работа среди коллектива. Лекции и беседы для них устраиваются редко.

Отдел здравоохранения исполкома Центрального райсовета должен навести порядок в поликлинике, помочь коллективу быстрее устранить недостатки, добиться улучшения качества медицинского обслуживания трудящихся.

**Я. ЛИПНЯГОВ.**

Больная тов. Гулевич жалуется на грубость и невнимательность врача тов. Лонкиной. Многие больные отмечают, что в поликлинике не соблюдается чистота. Полы бывают грязные. В гардеробной много пыли. Рабочий Кемеровского азотно-тукового завода тов. Козлов и домохозяйка тов. Корношенко пишут, что регистраторы необоснованно отказывают им в приеме к врачу.

Странно, что эти недостатки не беспокоят главного врача поликлиники тов. Нечаева. Она сама подает плохой пример бюрократического отношения к заявлениям и жалобам трудящихся, усиленно оправдывая врачей, на которых поступают жалобы. На многие жалобы тов. Нечаева вообще не отвечает.

Серьезные недостатки в работе поликлиники № 2 мало волнуют партийную и профсоюзную организации. Здесь неудовлетворительно проводится массово-политическая работа среди коллектива. Лекции и беседы для них устраиваются редко.

Отдел здравоохранения исполкома Центрального райсовета должен навести порядок в поликлинике, помочь коллективу быстрее устранить недостатки, добиться улучшения качества медицинского обслуживания трудящихся.

**Я. ЛИПНЯГОВ.**

### Не заботятся о пассажирах

Поезда прибывают и отходят со станции Варзас ночью. Многим пассажирам приходится пережидать эту сцену до утра. Однако вокзал не освещается и не отапливается, нет ни ларька, ни буфета, в помещении грязно.

Чем объяснить эти беспорядки?

**Н. БАТУНИН.**

## Хороший спектакль

В зимнем сезоне репертуар областного драматического театра обогатился рядом новых постановок. Каждая из них требовала глубокой работы театрального коллектива над овладением методом социалистического реализма, над повышением мастерства и художественности исполнения.

Как уместна театру решение этой задачи? Ответом на этот вопрос может служить постановка пьесы А. Афиногенова «Машенька». Спектакль был тепло встречен зрителями и проходит с большим успехом.

Пьеса «Машенька», написанная А. Афиногеновым с глубоким знанием жизни, с четким рисунком характеров, с ярко выраженной основной идеей и умелым построением драматургического действия, дает большие возможности для создания полнокровного спектакля.

Сюжет пьесы не сложен. Пятнадцатилетняя девочка Машенька оказалась «лишней» в семье матери, вторично вышедшей замуж. Мать отправляет Машу к дедушке, к академику Окаемову. «С вами ей будет лучше», — пишет она. Старый ученый, привыкший к одиночеству, в кабинетной тишине, недоволен приездом внучки. С первой же встречи Машенька чувствует, что и здесь она лишняя.

Ситуация не типичная, редко встречающаяся в нашей жизни. Но автор не акцентирует внимания на этом частном случае, и тема спектакля не в нем. Типичным явлением, характерным для нашей действительности, становится дальнейшее развитие событий.

В судьбе Машеньки принимают теплое участие простые советские люди: старая няня Мотя, друг Окаемова — инженер-геолог Леонид Борисович, соседка по квартире — учительница Нина Александровна, комсомольцы-школьницы. Да и недовольство Окаемова бы-

ний рисунок, мапера держать себя, за которой кроются черты прекрасного характера, большая сердечная человечность. Эти качества П. Г. Князев раскрывает перед зрителем последовательно от картины к картине, с большой силой актерского мастерства. Зритель видит и искренне верит тому, как окуная Окаемов под обаятельным воздействием умной и сердечной Машеньки, под благотворным влиянием друзей — простых советских людей.

Сколько глубины, большого, сердечного чувства, сколько теплой, убедительной мудрости человека, прошедшего жизнь, вкладывает Князев в одну из наиболее ярких сцен спектакля — беседу Окаемова с Машенькой о ее первом, чистом чувстве к Леониду Борисовичу. Убедительно звучат слова Окаемова о великой силе дружбы и любви. Леонид Борисович любит Нину Александровну. Не огорчаться, а радоваться за них, не мешать, а помочь им в их счастье — зовет дедушка.

— Ты их обоим любишь, и любишь как лучших своих друзей. Так помоги им и радуйся их счастью.

И Машенька воспринимает его совет. Высокой выразительности достигает П. Князев в сцене, когда он вновь остается один. Мать Машеньки после развода со вторым мужем хочет увезти дочь с собой. Пусто стало в квартире академика. Тяжелое горе переживает Окаемов. И за личным горем он чувствует большую общественную проблему — ответственность родителей старшего поколения за воспитание детей, «которым жить при коммунизме».

Сумеет ли Вера Михайловна обеспечить такое воспитание? Вправе ли он, дед, отпустить внучку к матери, заботящейся лишь о своем личном счастье и неспособной правильно воспитать

дочь? Вправе ли общество вмешаться в жизнь семьи и помочь правильному вопросу о судьбе девушки?

Глубоко раздумье Окаемова П. Князев сумел убедительно отразить в этой сцене без слов, подготовив ей развитие дальнейших поступков Окаемова. Логичны естественные после этой сцены и обоснованные с комсомольцами вопросы о дальнейшей судьбе Машеньки, и решение написать статью для «Комсомольской правды» и книгу для родителей об их ответственности за детей, и участие Окаемова во внешней работе среди детей, его выступления и беседы с пионерами и школьниками.

С большой теплотой проводит Князев сцену встреч с комсомольцами-школьниками, показывая глубокое моральное и идейное единство поколений, единство, созданное всем укладом нашей социалистической жизни.

Реальность, жизненность созданного образа профессора Окаемова поддерживается и правдивым, полнокровным образом Машеньки, созданным артисткой Л. Арининой. Аринина не гонится за внешней характеристикой, а подлинно живет на сцене в образе Машеньки, последовательно раскрывая ее внутренний рост и характер.

Аринина ярко проводит первую сцену, в которой ожидаема Машенькой радостная встреча с дедом неожиданно превращается в горькую обиду. Маша — Аринина не плачет навзрыд, но сколько подлинного, глубокого горя видит зритель в ее сгорбившейся, ставшей маленькой, беспомощной фигурке.

Маша встречается с рядом житейских неприятностей. Но друзья-соседи, школьные товарищи, чуткий и внимательный дед помогают преодолеть их. И Маша крепнет. Растут, раскрываются ее душевные силы. Аринина ведет эту линию выразительно и просто. Мы видим, как шаг за шагом идет становление молодого человека, как молодая девушка входит в большую творческую жизнь советской семьи, советского об-

щества. Выразительна сцена, когда Маша делится с дедушкой своей радостью — она вступает в комсомол. Маша мечтает о будущем. Проникновенен и светел ее взгляд, искренне, с силой большой внутренней убежденности звучат ее слова о радости творчества, труда на благо человечества, о заслугах творческой жизни академика Окаемова.

Леонид Борисович, молодой геолог, сын шахтерской семьи, оставшийся в раннем детстве сиротой, заботливо воспитан Родины. Это — яркий представитель советской интеллигенции, активный, полный жизнеутверждающего оптимизма, чуткий и заботливый к людям. Таким создается образ Леонида Борисовича, один из наиболее ярких образов в спектакле, талантливый артист А. Самойлов.

Артистка Ф. Беллинская правдиво и убедительно рисует образ Нины Александровны — передовой советской женщины, умной и обаятельной, умеющей в личном видеть большое общественное начало.

Умело поддерживая ровный ансамбль спектакля, ведут свои роли артисты Р. Ринкер (мать Машеньки), Е. Болли (Мотя), А. Крюгер (Туманский) и другие участники спектакля.

Однако и в этом хорошем и сильном спектакле продолжают еще сказываться элементы незавершенности, мешающие четкости раскрытия того или иного образа, той или иной авторской мысли.

Эта непоследовательность сказывается на развитии одной из тем пьесы — темы Туманского. Люди, подобные Павлу Павловичу Туманскому с его эгоизмом и легкомысленным отношением к женщине и семье, с его дурным влиянием на сына, в советской действительности встречаются все реже и реже. Туманский вызывает резкое осуждение общественности. В пьесе «Машенька» Туманского разоблачает Нина Александровна как раз тогда, когда он меньше всего этого ожидает, когда он делает ей предложение стать его женой. Эта

сцена должна быть проведена с большой силой развенчания героя, которому «все в жизни удается», все сходит с рук.

Но оба исполнителя ролей — А. Крюгер и Ф. Беллинская проводят эту сцену в мягких, интимных тонах любовного объяснения, не поднимая ее до общественной значимости.

Оба артиста, создав в течение спектакля полнокровные, живые образы, в этом очень значительном эпизоде отходят от жизненной правды, что, безусловно, нарушает целостность раскрытия замысла пьесы.

Артист В. Попов, создавая образ Виктора — сына Туманского, — нам кажется исходит из неверного трактования характера юноши.

В исполнении В. Попова Виктор картинно повторяет отца, подчеркивает свои недостатки, любитесь ими. Артист идет к раскрытию образа не через действие, а от внешней характеристики, и это, видимо, и явилось причиной его неудачи. Поэтому образ Виктора выпадает из жизненно правдивого ансамбля и нарушает его. Зритель с первого появления Виктора на сцене видит его испорченным до мозга костей и удивляется, как не замечает этого умная и чуткая Машенька.

В самом деле Виктор — это ученик советской школы, он не может быть несправимо испорченным, в нем должны сказываться (и сказываются по развитию действия) моральные основы, заложенные школой и комсомолом. Это помогает ему к концу действия искренне отказаться от наносных, дурных черт.

Отдельные отступления от жизненной правды спектакля снижают его полноценность. Преодолеть эти недостатки — значит довести спектакль до полного раскрытия авторского замысла, до полного звучания его большой темы.

**П. БЕКШАНСКИЙ.**

### Непорядки в поликлинике № 2

На первый взгляд кажется, что в поликлинике № 2 Центрального района г. Кемерово существует необходимый порядок. Двери ее открыты, как и следует, ровно в 7 часов утра. Но это, пожалуй, единственная положительная сторона.

Уже около окна регистратуры больные встречаются с неприятностями. Нужно уметь угодить регистраторам тт. Болы и Вошук, в противном случае вы рискуете не получить номерок к врачу на прием.

В регистратуре часто теряются истории болезней, запущен учет карточек. На больном заполняется новая карточка без указания, что это дубликат. Так карточка слесаря Кемеровской ГРЭС тов. Хадияева оказалась утерянной более двух месяцев. Зато теперь их заведено две.

Примем больных врачами должен начинаться ровно в 8 часов утра. Здесь же он производится ежедневно с опозданием на 20—30 минут.

О многочисленных беспорядках в поликлинике свидетельствуют факты, указываемые больными в обильной книге жалоб. Пациент Саценко, например, пишет, что врач тов. Кайманова удалила ему вместо больного здорового зуб. После этого неудивительно, что некоторые больные отказываются быть на приеме у врача тов. Кайманова.

Странно, что эти недостатки не беспокоят главного врача поликлиники тов. Нечаева. Она сама подает плохой пример бюрократического отношения к заявлениям и жалобам трудящихся, усиленно оправдывая врачей, на которых поступают жалобы. На многие жалобы тов. Нечаева вообще не отвечает.

Серьезные недостатки в работе поликлиники № 2 мало волнуют партийную и профсоюзную организации. Здесь неудовлетворительно проводится массово-политическая работа среди коллектива. Лекции и беседы для них устраиваются редко.

Отдел здравоохранения исполкома Центрального райсовета должен навести порядок в поликлинике, помочь коллективу быстрее устранить недостатки, добиться улучшения качества медицинского обслуживания трудящихся.

**Я. ЛИПНЯГОВ.**

### Не заботятся о пассажирах

Поезда прибывают и отходят со станции Варзас ночью. Многим пассажирам приходится пережидать эту сцену до утра. Однако вокзал не освещается и не отапливается, нет ни ларька, ни буфета, в помещении грязно.

Чем объяснить эти беспорядки?

**Н. БАТУНИН.**

### В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

**Китайский народ готовится отметить вторую годовщину со дня подписания Советско-Китайского договора**

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Китайский народ готовится широко отметить вторую годовщину со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Как сообщает газета «Шаньшибао», общественные организации провинции Шаньши в ознаменование годовщины проведут с 11 по 24 февраля двухнедельный китайско-советский дружбы, во время которого население провинции широко познакомится с успехами социалистического строительства в Советском Союзе и с ролью Советского Союза в борьбе за мир.

О том, как готовятся отметить вторую годовщину со дня подписания Договора трудящиеся Северо-Восточного Китая, сообщают газеты «Сунцзянбао» и «Шэньянбао».

Газета «Сунцзянбао» указывает, что 29 января в Харбине в связи со второй годовщиной со дня подписания Советско-Китайского договора открылась фотовыставка, отображающая огромный размах строительства в Советском Союзе и достижения народов Советского Союза в области сельского хозяйства, транспорта, культуры и промышленности. На открытии выставки присутствовало свыше 2.000 человек.

Газета «Шэньянбао» сообщает, что проходящая в середине января в Мундэе конференция членов Общества китайско-советской дружбы наметила провести в связи со второй годовщиной со дня подписания Договора месячник китайско-советской дружбы.

### Конференция рабкоров и селькоров в Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера закончилась двинувшая два дня первая конференция рабочих и сельских корреспондентов, созванная в связи с днем венгерской печати. В ней приняли участие 450 рабкоров и селькоров, работники редакции, члены Политбюро Венгерской партии трудящихся М. Хорват, И. Реван, Ш. Ронаи и другие, а также представитель газеты «Правда» М. Харламов и представители коммунистической и рабочей печати стран народной демократии, Китая, Германской Демократической Республики, Франции, Италии, Австрии.

С докладом о развитии рабского движения в Венгрии и его задачах выступил представитель центрального органа Венгерской партии трудящихся — газеты «Сабад неш» О. Буден.

Участники конференции обсудили важнейшие вопросы дальнейшего развития рабского движения, работы газет и укрепления связи печати Венгрии с массами.

Председатель президиума Венгерской Народной Республики Ш. Ронаи вручил на конференции ордена 19 лучшим рабским странам. На совещании выступил член Политбюро Венгерской партии трудящихся Хорват. Участники совещания послали приветственное письмо Матясу Ракоши.

### Отдых трудящихся Польши

ВАРШАВА, 2 февраля. (ТАСС). Польское правительство проявляет большую заботу об отдыхе трудящихся. Каждый год тысячи рабочих и крестьян проводят свой отпуск на курортах и в здравницах Польши. В прошлом году в благоустроенных домах отдыха и санаториях, расположенных в живописных местностях страны, отдохнуло около 500 тыс. человек, из них более половины составляли рабочие и работники различных отраслей промышленности.

### В театре, цирке и кино

**ОБЛДРАМАТЕАТР.** Сегодня — Невольницам (начало в 8 ч. веч.), а также выездной спектакль в Доме культуры (Красноармейский район) — Анна Каренина (начало в 9 ч. Касса с 1 ч. дня).

**ГОСЦИРК.** С 6 по 10 февраля. 1-е отделение: Государственный ансамбль песни и пляски Мордовской АССР. Художественный руководитель и дирижер композитор Г. Н. Десярев.

2-е отделение — гастроль Евгения Моисеевича при участии Михаила Зибина — велогонщик Александр Усольцева — акробатист, Антонины Борской — пластико-акробатический этюд. Паузы заполняет Леонид Львов. Начало в 8-30 вечера. Касса с 12 ч. дня до 9 ч. вечера.

**КИНОТЕАТР «МОСКВА».** Сегодня: Большой зал — Сын полка (сеансы: 12, 2 ч.), новый художественный фильм — Жизнь побеждает (сеансы: 4, 6, 8, 10). Малый зал — Сельский врач (сеансы: 10.50, 12.50, 2.50, 4.50, 6.50, 8.50, 10.40). Третий зал — Его зовут Сухэ-Батор (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 6 февраля в Большом зале состоится дополнительный киносеанс. С 7 февраля в Большом зале — новый художественный фильм Ночной взрыв.

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, нанося противнику непрерывные удары, продолжают вести на всех фронтах оборонительные бои.

Вчера на восточном фронте соединения Народной армии отбросили противника, предпринявшего при поддержке танков и артиллерии атаки на позиции Народной армии. В этих боях убито и ранено свыше 270 вражеских солдат и офицеров и уничтожено 3 танка противника.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 2 самолета противника из числа самолетов, участвовавших в налетах на районы западного побережья.

### Центральное телеграфное агентство Кореи относительно переговоров о перемирии

ПХЕНЬЯН, 3 февраля. (ТАСС). Сегодня корейские газеты опубликовали сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи относительно переговоров о перемирии в Корее.

Скоро исполнится 7 месяцев, пишет агентство, как начались переговоры о прекращении огня и о перемирии в Корее, которые являются первым шагом на пути к мирному разрешению корейского вопроса. Однако до сих пор все еще не достигнуто соглашение по всем пунктам повестки дня. Американская сторона с первых дней переговоров и по сей день проводит политику затягивания переговоров, создавая различные препятствия, чтобы оттянуть на неопределенный срок достижение соглашения по всем пунктам повестки дня. Стараясь затянуть переговоры, американская сторона выдвигает явные неразумные требования, нелепые, подчас смехотворные предлоги, прибегает к шантажу и политике диктата. Предложения нашей стороны, искренне стремившейся к достижению соглашения по всем пунктам повестки дня и скорейшему и успешному завершению переговоров, всякий раз под различными предлогами отвергаются американской стороной.

В чем причина того, что американская сторона на словах стремится к миру в Корее, а на деле всячески намеревается затянуть переговоры? Минувшие шесть с половиной месяцев показали, что американская сторона стремится

не к мирному урегулированию корейского вопроса, а к продолжению и расширению агрессии, к созданию в Корее военной базы для новых военных авантур в Азии. Американские правящие круги не хотят, чтобы в Корее погас пожар войны, ибо корейская война приносит миллиарды прибыли капиталистам США — подлинным хозяевам Америки.

Действительность показывает, говорится в сообщении далее, что американские интересы хотят не мира, а продолжения агрессии. Если они действительно хотят мира, зачем они всячески стремятся затянуть переговоры, для чего подтягивают новые войска и боевую технику на фронт? Готовя новое наступление на корейском фронте, американская военщина и политические дельцы хотят попытаться поднять среди своих сателлитов авторитет, потерянный ими в результате поражений, нанесенных им корейской Народной армией и китайскими народными добровольцами. Кроме того, наступление должно принести новые миллиарды долларов монополистам Уолл-стрит.

Корейский народ действительно следит за маневрами американских империалистов, к которым они прибегают под прикрытием переговоров. Никакие махинации зарвавшегося агрессора, никакая военная техника не сломают решимость нашего народа, защищающего свою национальную независимость, свое право на мир и счастье.

### Борьба французских трудящихся против вооружения Западной Германии

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера в городе Нанси состоялся большое народное собрание и манифестация в защиту мира. В них приняли участие 15 тыс. человек, прибывших из 11 департаментов страны. Как сообщает газета «Юманите», население города Нанси с энтузиазмом приветствовало участников манифестации. Народное собрание и манифестация проходили под лозунгом борьбы против вооружения Западной Германии и под лозунгом солидарности с немецким народом, борющимся против реинтерализации. Собрание приняло обращение к немецкому и французскому народам, в которых говорится, что их совместная борьба против вооружения Западной Германии является залогом мира во всем мире.

В манифестации приняли участие представители различных прогрессивных организаций, в том числе председателя Национального совета мира Франции Ив Фарж, Гастон Монмуссо, представители Европейского комитета рабочих против реинтерализации Германии и другие.

## События в Тунисе

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что в ряде городов Туниса всеобщая забастовка все еще продолжается. Сегодня утром французские войска и полиция начали новые карательные операции в районе Бизерты. Репрессии проводятся также в других районах страны и, в частности, на мысе Бон.

Специальный корреспондент газеты «Се суар» сообщает из Туниса, что 2 февраля французские власти собрали жителей городка Теубльба и объявили им, что «если виновники пожара 23 января не будут найдены, то этот городок будет сожжен дотла в течение шести часов». Во всех городах продолжают аресты патриотов. За последние дни были арестованы члены Центрального комитета коммунистической партии Туниса Мохамед Хармель, секретарь организации коммунистической партии города Ферриуль Лонетро, профсоюзный деятель Бетро и другие.

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», забастовочное движение в Тунисе продолжается. В Сфаксе бастуют докеры порта. Вчера утром полиция разогнала несколько сот демонстрантов и арестовала 119 человек.

Несмотря на репрессии, в городе Габе в демонстрации приняли участие 2 тыс. человек, в городе Гаар-Хеллаи — 3 тыс., в Редейеф — полторы тысячи. В городе Тунисе, как и во многих других городах, магазины и лавки остаются закрытыми.

Газета «Фран-тирер» сообщает, что всеобщая забастовка продолжается во многих городах и населенных пунктах страны и, в частности, в районе Бизерты.

### Траурный поезд с телом маршала Чойбалсана прибыл в г. Сухэ-Батор

СУХЭ-БАТОР, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня утром траурный поезд с телом маршала Чойбалсана прибыл на советско-монгольскую границу и проследовал дальше. На границе для встречи поезда был выстроен почетный воинский караул Монгольской армии.

В 10 часов 20 минут утра траурный поезд прибыл на первую монгольскую железнодорожную станцию — в г. Сухэ-Батор. Для встречи траурного поезда с телом любимого вождя монгольского народа маршала Чойбалсана сюда из столицы прибыла многочисленная делегация трудящихся страны, а также заместитель Премьер-министра Сурунжаб, секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии Сосорбарма и министры. На перроне вокзала собрались тысячи трудящихся города, скотводы окрестных районов и был выстроен почетный караул. Под звуки траурной мелодии поезд подошел к перрону. Над зданием вокзала приспущенные государственные флаги Монгольской Народной Республики и СССР; на фасаде большой портрет Чойбалсана в траурной рамке.

На вокзале состоялся траурный митинг, на котором выступил член советской правительственной делегации П. И. Леонов. После митинга на гроб были возложены венки от трудящихся Селенгинского аймака. Поезд проследовал дальше в направлении столицы.

### Демонстрация дружбы индийского и советского народов

ТРИВАНДРАМ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера советская делегация работников киноискусства прибыла в Тривандрам (штат Траванкор-Кочи). Для встречи гостей из Советского Союза на аэродроме собрались тысячи представителей общественности города и представители правительства Траванкор-Кочи. К самолету, на котором прибыла советская делегация, подошла молодежь, неся увитый гирляндами из живых цветов большой портрет товарища Сталина. Букеты цветов были приподнесены главе советской делегации тов. Семенову, а также всем членам делегации.

Посетивший недавно Советский Союз известный индийский писатель, поэт и актер Чаттопадхайя, обращаясь к советской делегации, сказал: «Я рад приветствовать дорогих гостей из великого Советского Союза. Пусть крепнет дружба индийского и советского народов на благо всего миролюбивого человечества!».

Жители города тепло приветствовали советских гостей, когда автомашины с членами советской делегации проезжали по улицам города. Трудящиеся Тривандрама провозгласили здравницу в честь великого И. В. Сталина и индо-советской дружбы.

### Краткие сообщения

\* В декабре 1951 года количество безработных в Израиле достигло 28,100 человек.

\* Норвежское телеграфное бюро сообщило об окончании строительства в Гренландии американской военно-воздушной базы вблизи селения Туле.

\* Голландская печать сообщила о повышении на 15 процентов цен на хлеб.

\* 2 февраля в Вашингтоне в возрасте 77 лет умер бывший министр внутренних дел США в правительстве Рузвельта Гарольд Икес.

4 февраля. (ТАСС).

## СПОРТ

### Соревнование лыжников-спартаковцев



М. КУЛАГИНА



Н. СИМАКОВА



А. КОЗЛОВ

В нынешней спортивной зиме одним из замечательных и интересных соревнований по своим результатам явился розыгрыш лично-командного первенства между сильнейшими лыжниками ДСО «Спартак», состоявшийся недавно в Кемерово. В соревнованиях приняло участие 65 спортсменов-спартаковцев Кузбасса.

Острая борьба за командное и личное первенство в гонках на различные дистанции развернулась с первого дня состязаний.

Гонка на 5 километров. 32 участницы одна за другой уходят со старта. Особенное внимание многочисленных зрителей привлекает бег Марии Кулагиной (Маринки) и Юлии Корякиной (Сталки). Представительница команды города металлургов неотступно следует за Марией Кулагиной, но на крутом спуске не падает. Юлия Корякина дорожку обходит падение — она проигрывает своей «сопернице» 28 секунд, закончив дистанцию второй. Однако у обеих результат, значительно превышающий норму первого спортивного разряда.

В 18-километровой гонке среди мужчин первым пришел спортсмен Сталин-

ска Александр Козлов. Молодой лыжник, у которого круглогодичная тренировка стала законом, блестяще показал себя и во второй день соревнований: он выиграл гонку в 30-километровой дистанции с результатом 2 часа 5 мин. 38 сек. — на 12 мин. 22 секунды быстрее, чем требуется по норме первого спортивного разряда! За последние годы таких результатов не показывал ни один лыжник в Кузбассе.

Как и в первый день, быстрее всех, за 51 мин. 47 сек., прошла 10-километровую дистанцию Мария Кулагина.

Соревнования закончены. Мария Кулагина, Александру Козлову и Нине Симаковой (слалом) присуждается звание победителей на дистанциях, вручаются грамоты. Переходящий приз (в шестой раз) оставляют у себя спартаковцы г. Сталинска. Впереди новые тренировки, большая работа по совершенствованию техники ходьбы по специальному спортивно-техническим результатам, борьбы за первенство на республиканских соревнованиях добровольного физкультурно-спортивного общества «Спартак»

Л. ЕВГЕНЬЕВ.

### Рабочие на лыжне

На предприятиях и в спортивных обществах Прокопьевска проходит традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. В нем участвуют тысячи шахтеров, строителей, железнодорожников и учащихся техникумов. Большинство рабочих механического завода комбината «Кузбассуголь» уже приняло участие в кроссе. Многие из них выполнили нормы комплекса ГТО I и II ступени. Котельщики тт. Коржики и

Кобзев, слесари тт. Куликов и Семенов, строальщики тов. Велеров и другие спортсмены завода на 10-километровой дистанции показали время, соответствующее III спортивному разряду всеобщей классификации для взрослых. Монтер тов. Людван подтвердил время ранее присужденного ему II разряда. Токарь комсомолец Петр Шевцов выполнил нормативы II разряда.

### Шахматный чемпионат

В помещении горисполкома открылся финал первенства гор. Кемерово по шахматам 1952 года. В турнире участвуют сильнейшие перворазрядники областного центра — тт. Алексеев, Соколов, Левитский, Шушеч и многие другие, а также 8 шахматистов 2-го разряда, вышедших победителями полуфинальных соревнований в районах города. Победители финала, которые займут первые четыре места, получат право на участие в областном шахматном чемпионате.

Встречи характерны яркой игрой молодых шахматистов, озабочающих упорное сопротивление более опытным спортсменам. Прекрасно начал игру второразрядник тов. Старков, который набрал 3 очка из трех возможных, выиграв две партии у шахматистов первого разряда. Успешно начал турнир второразрядник тов. Михайлик (азотнотуровский завод), одержавший две победы.

После 5 туров впереди — представитель Заводского района тов. Диванов, имеющий 3,5 очка из 4 возможных.

А. БЕРЕЗОВСКИЙ, главный судья чемпионата.

### Соревнования школьников

ПРОКОПЬЕВСК (Спец. корр. «Кузбасс»). 3 февраля состоялись итоговые общегородские соревнования школьников на приз газеты «Пионерская правда».

Борьба за первенство была напряженной. Все 650 юных участников соревнования уложились в нормативы. Командное первенство в состязании заняли юные лыжники и лыжницы школы № 24. Второе место заняла команда школы № 29. Звание лучших лыжников среди школьников города завоевали Иванов (школа № 5), Семенов (школа № 27), Орлова (школа № 22) и Зайцева (школа № 26).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 6 февраля, состоится очередная литературная «среда» Кемеровского областного объединения.

Литературная «среда» проводится в помещении редакции газеты «Кузбасс». Начало в 8 часов вечера.

Зам ректора А. С. ДРУЖИНИН.

## Кемеровский горпромторг

7 февраля 1952 года открывается специализированный обувной магазин

В продаже постоянно будет большой выбор обуви мужской, дамской и детской, а также чулки, носки, шнурки, крем для обуви, сапожные щетки и другие товары.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Приобретайте обувь в специализированном магазине горпромторга.

АДРЕС МАГАЗИНА: г. Кемерово, ул. имени Кирова, 61, (за домами «Искра»), тел 15-68 (д а звонка).

Артель имени Чапаева принимает в распылку на пилораме в неограниченном количестве от организаций частные лыжи-материал. Здесь же принимается для пачеса и катки валенок шерсть. Оплата может производиться по безналичному расчету. Адрес: г. Кемерово, Рудничный район, Больничный городок, 62.

Заводской райпромкомбинат имеет в продаже: сани, кашовки, брички, тележки, известь, густотертые краски, лаки, полиурет, колесную мазь, лагури-милорона. На поставку этих товаров в 1952 г. райпромкомбинат заключает договоры. Адрес: г. Кемерово, Заводской район, Коксовый переулоч, телефон 7-95.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровской областной конторе «Главрыбсбыта» срочно — начальник планового отдела, заместитель главного бухгалтера, старшие бухгалтеры, из периферии — товаровед-приемщик.

Обращаться: г. Кемерово, Вокзальная, 133, «Главрыбсбыт». Тел. 5-13.

Для работы в областном аппарате — главный бухгалтер, старший бухгалтер, ревизоры. Здесь же требуются на периферию старшие бухгалтеры.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Угловая, 45. Тел. 15-96, «Затогжисыр».

## Дадим стране больше пушнины высокого качества!

Охотники — колхозники, промысловики и любители!

Добывайте пушных зверей: белку, лисицу, колонка, горностая, хоря и зайца. Пушнина — ценное сырье для меховой промышленности. Следуйте примеру лучших охотников области!

### Повышайте качество пушнины!

Уничтожайте волков — злейших врагов животноводства. За каждого уничтоженного волка вы получите в «Затогжисыр»», кроме стоимости шкуры, дополнительно 300 руб. премии.



Добывайте лисицу и колонка капканами, применяйте пашку на белку, петлю на зайца!

Берегите соболя, выдру, норку и сурка — зверей, добываемых только по специальным разрешениям!

Сдавая шкурки в «Затогжисыр»», вы получите их полную стоимость, приобретете продовольственные и промышленные товары, охотобеспиласы.

Звероводы! Улучшайте содержание и кормление серебристо-черных лисич!

Молодежь! Включайся в охотничий промысел! Охотничий спорт должен стать массовым!

Кемеровская областная контора «Затогжисыр».